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PORTUGUES v 0
|* PARTE: MULTIPLA-ESCOLHA /Q

(Marque com um “X” a finica opcio que atende ao que é solicitado em cada quest

Leia o Texto 1 abaixo para responder s QUESTOES 13 a 16.
TEXTO 1

Posto, logo existo

Comecam a surgir alguns debates sobi‘e’ as consequéncias de se passar tanto tempo conectado a
internet. J4 se fala em saturagfo social, inspirado pelo recente depoimento de um jornalista do The New
York Times que afirmou que sua produtividade no trabalho estava caindo por causa do tempo consumido
pelo Facebook, Twitter ¢ agregados, e que hoje ele se vé diante da escolha entre cortar seus passeios de
bicicleta ou alguns desses habitos digitais que o estdo consumindo.

Antropofagia virtual. O Brasil, para variar, estei atrasado (aqui, dois tercos dos usudrios ainda
atualizam seus perfis semanalmente), pois no resto do mundo j4 comeca a ser articulado um movimento
de desaceleracio dessa obsessdo por conexdo: hotéis europeus prometem quartos sem wi-fi como
garantia de férias tranquilas, empresas americanas desenvolvem programas de software que restringem
0 acesso A web e na Asia crescem os centros de recuperagio de viciados em internet. Tudo isso por uma
simples razdo: existir é uma coisa, viver € outra. '

Penso, logo existo. Descartes teria que reavaliar esse seu cogifo, ergo sum, pois as pessoas trocaram

. 0 verbo pensar por postar. Posto, logo existo.

T#o preocupadas em existir para os outros, as pessoas estdo perdendo um tempo valioso em que
poderiam estar vivendo, ou seja, namorando, indo & praia, trabalhando, viajando, lendo, estudando,
cercadas néo por milhares de seguidores, mas por umas poucas dezenas de amigos. Isso ndo pode ter se
tornado tdo obsoleto. '

Claro que muitos usam as redes sociais como uma forma de aproximag8o, de resgate e de
compartilhamento. Se a pessoa estd no controle do seu tempo e n#o troca o real pelo virtual, esta fazendo
bom uso da ferramenta. Mas néo tem sido a regra. Adolescentes deixam de ir a um parque para ficarem
trancafiados em seus quartos, numa solidéo disfarcada de socializagéo.

Isso acontece dentro da minha casa também, com minhas filhas, e ndo adianta me descabelar, elas
siio frutos da sua época, sua turma de amigos se comunica assim, ¢ nem batendo com um gato morto na
cabega delas para fazé-las entender que a vida esta 14 fora. La fora!!

O grau de envolvimento delas com a internet ainda € mediano e controlado, mas tem sido agudo
entre muitos jovens ingénuos, que se deixam fotografar, mostrando o resultado de suas insegurangas,

num exibicionismo triste, pobre, desvirtuado. S&o garotos e garotas que ndo se sentem com a existéncia
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comprovada, e para isso se valem de exposi¢Oes na esperanca de deixarem de ser “ninguém” para se,

//

30 Casos avulsos, extremos, mas esto ai, ao nosso redor. Gente que néo percebe a diferenga entre

existir

e viver. Ndo entendem que é preferivel viver, mesmo que discretamente, do que existir de

mentirinha para 17.870 que nfo estdo nem ai.

Questdo 13.

Questdo 14.

Disponivel em: https:/armazemdetexto.blogspot.com/2017/11/texto-posto-logo-existo-martha-medeiros.html (com adaptagdes).
Acesso em: 10 de set. de 2020.

'Sabendo que a significagfio de um texto decorre do contexto em que esta inserido e também da’

compreensdo e interpretagdo das i_ﬁformagc“)es por ele veiculadas, a fim de formar um todo

significativo, assinale a alternativa em que um trecho do texto foi interpretado adequadamente.

A.( ) “Comegam a surgir alguns debates sobre as consequéncias de se passar tanto tempo
conectado a internet. J& se fala em saturagfo social” Ha falta de correspondéncia
temporal entre a locugo verbal “Comegam a surgir” e o advérbio “j4”, tendo em vista
que este fala de um tempo atual, enquanto aquela refere-se a momento que ainda esta
em processo, ou seja, que ainda vai se realizar.

B.( ) “O Brasil, para variar, estd atrasado” — A orago entre virgulas exprime um
pensamento critico, porém positivo em relagfo ao pais, o qual, no que se refere ao
acesso as redes sociais, figura como um dos que mais tém usudrios ligados ao
Facebook e ao Twitter, por exemplo.

C.( ) “pois as pessoas trocaram o verbo pensar por postar. Posto, logo existo.” — A troca

~ sugerida de verbos visa a adequar o comportamento atual s necessidades do momento,
as quais exigem que as pessoas postem mais fotos, videos, mensagens e pensem
menos, pois pensar tem deixado individuos estressados.

D. (. ) “Tdo preocupadas em existir para os outros, as pessoas estio perdendo um tempo
valioso em que poderiam estar vivendo” — Nesse dilema apresentado, hd uma relagio
de causa e cc:nsequenma no perfodo, no qual a causa esta explicita na primeira oragéo,
enquanto a consequéncia, na segunda.

E.( ) “Adolescentes deixam de ir a um parque para ficarem trancafiados em seus quartos,
numa soliddo disfarcada de socializacdo.” — O disfarce da soliddo adotado pelos
adolescentes é um comportamento tipico dessa faixa etaria, tendo em vista que o uso
que fazem das redes sociais é, exclusivamente, para a socializag&o.

Unica alternativa correta.

I. “Descartes teria que reavaliar esse seu cogifo, ergo sum...” (linha 12).
II. “Gente que nfo percebe a diferenca entre existir e viver.” (linhas 30 e 31)
ITI. “N&o entendem que € preferivel viver.” (linha 31)

Os termos em destaque sfo respectivamente:

A.( ) conjuncio integrante, preposi¢éo, conjungio causal.
( ) conjungfo integrante, pronome relativo, conjungdo integrante.
() preposigio, conjuncdo integrante, pronome relativo.
() pronome relativo, conjungio integrante, preposigéo.
() preposicio, pronome relativo, conjun¢éo integrante.

monw

10

tornarem “alguém”, mesmo que alguém comum. ; j}‘

Com base nas relagdes morfolégicas estabelecidas nos excertos do Texto 1 a seguir, assinale a
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Questdio 15. A respeito da ocorréncia de elementos coesivos no Texto 1, assinale a tinica assertiva correta. C

j\é\/

A.( ) No fragmento “Isso nfo pode ter se tornado tdo obsoleto” (linhas 16 e 17), o pronome
em destaque faz referéncia & seguinte ideia: “preocupacdo em existir para 0s outros”.

B.( ) No excerto “enem batendo com um gato morto na cabega delas para fazé-las entender™
(linhas 23 e 24), o pronome em destaque faz referéncia a “cabeca delas”, logo
classifica-se como déitico. | ' ' | '

C.( ) No excerto “empresas americanas desenvolvem programas de sofiware gque
restringem o acesso & web” (linhas 09 e 10), o vocabulo em destaque € anaforico e
retoma o referente “software”.

D.( ) Notrecho “entender que avida estd 14 fora.” (linha 24), a palavra destacada tem fun¢&o

' déitica, pois a referéncia estabelecida por ela se constréi a pattir de uma situagdo
externa ao texto.

E.( ) No fragmento “Isso acontece dentro da minha casa também” (linha 22), o termo em
destaque é um elemento exoforico, pois tem como referente o substantivo
“socializa¢do” (linha 21).

Relagdes sintatico-semanticas séo estabelecidas entre oragdes com ou sem a presenca de

conjuncdes. Nos fragmentos seguintes, as oracBes ap6s a virgula estabelecem uma relacdo

significativa com a anterior.

“Tudo isso por uma simples razao: existir & uma coisa, viver & outra.” (2° pardgrafo/linhas
10e 11)

“___enfo adianta me descabelar, elas sdo frutos da sua época”. (6° paragrafo/linhas 22 e 23)

Assinale a alternativa em que, nos dois fragmentos apresentados, verificam-se, respectivamente,

as mesmas relagdes seménticas acima.

A.( ) “O grau de envolvimento delas com a internet ainda é mediano e controlado, mas tem
sido agudo entre muitos jovens ingénuos™. / “reavaliar esse seu cogilo, ergo sum, pois
as pessoas trocaram 0 verbo pensar por postar.”

B.( ) “Penso, logo existo.” / “afirmou que sua produtividade no trabalho estava caindo por
causa do tempo consumido pelo Facebook, Twitter € agregados”.

C.( ) “Casos avulsos, extremos, mas estdo ai, ao nosso redor.” / “estdo perdendo um tempo
valioso em que poderiam estar vivendo, ou seja, namorando, indo & praia, trabalhando,
viajando™.

D.( ) “Seapessoa estdno controle do seu tempo e ndo troca o real pelo virtual”. / “cercadas
néo por milhares de seguidores, mas por umas poucas dezenas de amigos.”

E.( ) “esta fazendo bom uso da ferramenta. Mas nfo tem sido a regra.” / “na esperanga de
deixarem de ser ‘ninguém’ para se tornarem ‘alguém’, mesmo que alguém comum.”
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Leia os Textos 2 e 3 para responder 4s QUESTOES 17 e 18.

TEXTO 2

Insisto: ndo ha nada de errado em postar fotos de viagem nas redes sociais. Mas ndo deixo de me
perguntar se, as vezes, nos pegamos preocupados demais em fotografar e publicar do que em simplesmente
vivenciar o presente. N&o que néo possamos fazer as duas coisas. Mas quando “mostrar que eu estive 14” se

torna mais importante do que simplesmente “estar 14, tem alguma coisa errada na histéria.

TEXTO 3
=3 Ontem nos g .. Que
E—} ST Tao
ol divertimos e o : : ningueamn
= s verdadeiraments. . . : :
w5 | verdadeiramente. tirou fotes.
=
L)
&
=
=
2%
[
= —
gg I T
‘Disponivel em: https://meialuainteira.wordpress.com/2015/10 sto-logo-existo/ (com adaptagdes). Acesso em: 10 de set. de 2020.

Questdio 17. Com relagfo as ideias e as relagdes sintatico-seménticas nos Textos 2 e 3, é correto afirmar

que

A.( ) em “Insisto: ndo hé nada de errado”, a estrutura sequencial e a pausa marcada pelos
dois pontos dispensam o emprego da conjungdo integrante “que” para.introduzir o
complemento oracional do verbo “insistir”.

B.( ) no fragmento “quando ‘mostrar que eu estive 14 se torna mais importante do que
simplesmente ‘estar 14’”, constata-se a existéncia de uma relagfo de alternincia entre
comportamentos rotineiros na contemporaneidade.

C.( ) em “perguntar se, as vezes, nos pegamos preocupados demais em fotografar e
publicar”, a conjungfo subordinativa “se”, que expressa uma hipétese, introduz a voz
do enunciador por meio de discurso direto. :

D.( ) no frecho “quando ‘mostrar que eu estive 14’ se torna mais importante do que
simplesmente ‘estar 14°”, o conectivo “quando” estabelece uma relagdo de
temporalidade entre duas agdes: “mostrar que eu estive 14” e “estar 14”.

E.( ) nas duas ocorréncias da conjungo “mas” no contexto, esse conectivo introduz um
direcionamento argumentativo contrario ao assumido pelo enunciador, o que justifica
o uso de letra maitscula para marcar o inicio de periodo.
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Questdo 18.  Quanto & composi¢io, ao enfoque temético e & finalidade dos Textos 2 e 3, assinale a assertiva

correta. | )%\LO

A.( ) Ambos os textos expdem os maleficios provocados pela postagem de fotos de viagem
nas redes sociais. | : ‘

B.( ) Embora apresentem estruturas composicionais diferentes, predomina nos dois textos
o emprego de sequéncias dissertativo-argumentativas.

C.( ) Tanto o texto 2 quanto o texto 3 trazem uma reflexiio sobre um modo de vida assentado
primordialmente na aparéncia e no exibicionismo. .

D.( ) As martcas de subjetividade ¢ 0 tom memorialistico adotado em cada um dos textos
evidenciam o carater persuasivo comum a eles.

E.( ) Enquanto o texto 2 tem como finalidade refletir acerca de formas de construgdo da
autoimagem, o texto 3 opina sobre aproveitamento do tempo.

Leia o Texto 4 para responder s QUESTOES 19 a 21.

TEXTO 4

Uso excessivo de midias sociais pode impactar a saide

Na adolescéncia, quando surgem mais curiosidades velacionadas & escolha vocacional e ao
amadurecimento de habilidades cognitivas e sociais, é importante haver didlogo com familiares e escola para o
acesso ideal as midias sociais.

Em restaurantes, shoppings, academias e diversos outros ambientes, ¢ comum Ver pessoas
utilizando seus celulares, seja para conversar com amigos ou para tirar publicar fotografias. De acordo
com o relat6rio "Digital in 2018: The Americas", das empresas We are Social e Hootsuite, com dados
de janeiro de 2018, 62% da populagéo brasileira estdo ativos nas redes sociais e, entre as plataformas

5 mais utilizadas, estiio YouTube, Facebook, WhatsApp e Instagram.

Apesar dos beneficios proporcionados pela tecnologia - "como a melhoria de comunicagdo entre
pessoas distantes fisicamente, maior acesso a informagdes e estudo de pesquisas cientificas” -, a
psic6loga do Hapvida, Rafssa Serpa, explica que 0 uso excessivo pode prejudicar aspectos como
habilidades sociais. Além disso, em meio ao consumo de contetidos em plataformas digitais, aspectos

10 cognitivos também podem ser impactados, uma vez que "nem todas as informages sdo processadas e
interpretadas de forma profunda”. "O excesso de contetdo acessado e lido de forma superficial nas
midias sociais pode gerar uma dificuldade de memorizagdo e de atencdo a conteudos qﬁe realmente séo

interessantes de serem aprendidos", afirma. [...]
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Segundo a psicéloga Raissa Serpa, publicagdes nas midias sociais com exposi¢Bes de
consumismo ou de sentimentos de alegria podem ser prejudiciais tanto para quem as vé& quanto para
quem as publica, “pois, no cotidiano, ¢ muito dificil manter a beleza e a felicidade a todo instante”. Para
Raissa, as pessoas precisam ter mais cuidado com o contetido que acessam nas redes sociais. "Algumas
mensagens ou videos expostos podem ser interpretados e incorporados pela pessoa de forma mais intensa
devido a sensibilidade emocional do momento", explica.

'Nzo h4 uma regra tinica para que a tecnologia seja utilizada de forma saudéavel. "E interessante
que haja a reflexdo interha do limite de cada pessoa, que pode ser feita pela anélise individual, se essa
pessoa esta apresentando sintomas fisicos ou, até mesmo, psicoldégicos em decorréncia do uso de

tecnologias."

- Ao longo da vida
As pessoas estfio expostas de formas distintas aos impactos do uso de aparelhos tecnolégicos nas
diferentes idades. As criangas, por exemplo, podem nfo estar maduras o suficiente para entender o
contexto virtual e necessitam de supervisfio de adultos. "Na infincia, o pensamento critico e abstrato
ainda esta em précesso de maturagfio. E importante que os responsaveis supervisionem os contetudos e
jogos assistidos pelas criangas, pois [elas] podem interpretar mensagens de forma equivocada e estar
mais vulneraveis as influéncias de comportamentos 'vendidos' como 'normais’."
Na adolescéncia — periodo que, segundo a ps1c010ga pode envolver curlomdades relacionadas
esco]ha vocacmnal e amadurecmento de habilidades cognitivas e sociais —, é importante haver
didlogo com familiares e com a escola. "Este publico j4 tem potencial para formular criticas e pensar
além do contetdo assistido ou lido, porém essa criticidade deve ser estimulada em diversos contextos
que ocupa e, na medida do possivel, é interessante que os responsaveis saibam que sites, fontes e redes
sociais os adolescentes acessam." | .
Para os adultos, que podem ser beneficiados cognitiva e profissionalmente pela tecnologia,
Raissa afirma que "¢ importante fazer uma autoavaliagio de quais informagdes sfo benéficas & satude

emocional e quais fontes sdo confidveis e analisar o que podem agregar as [suas] habilidades". J4 os

~ idosos podem ter na tecnologia uma aliada para despertar aspectos cognitivos por meio de jogos ou

atividades que trabalhem pontos como atencio, memoria, percepedo e audigio.

Disponivel em: https://www.opovo.com.br/noticias/especialpublicitario/apaixonadosporgente/2018/12/uso-excessivo-de-midias-
sociais-pode-impactar-a-saude-fisica-e-psicolo.html (com adaptacdes). Acesso em: 10 de set. de 2020.
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Questo 19. Leia atentamente os fragmentos extraidos do Texto 4 e marque a alternativa correta

P
quanto ao

emprego do acento indicativo de crase.

familiares e escola para o acesso ideal s (2) midias sociais.

habilidades".

I- “Na adolescéncia, quando surgem mais curiosidades relacionadas 2 (1) escolha vocacional

e a0 amadurecimento de habilidades cognitivas e sociais, € importante haver dialogo com

II- "¢ importante fazer uma autoavaliagdo de quais informag@es sdo benéficas a (3) saude

emocional e quais fontes sdo confidveis e analisar o que podem agregar as (4) [suas]

A.( ) Caso o nicleo do termo regido na ocorréncia (1) seja antecedido do artigo indefinido

“uma”, mantém-se 0 acento indicativo de crase para marcar a preposigdo “a”.

B.( ) O emprego deacento indicativo de crase na ocorréncia (2) é facultativo porque o termo

regido “midias sociais” encontra-se flexionado no plural.

C.( ) Néo havera desvio quanto a escrita padriio na segunda ocorréncia do acento indicativo

de crase, caso seja reescrito da seguinte maneira: “acesso ideal & midias sociais™.

D.( ) Na ocorréncia (3), caso a expressao «3 sdude emocional” seja substituida por “a um

quadro de equilibrio emocional”, o acento indicativo de crase torna-se proibido.

E.( ) Naocorréncia (4), o uso do acento indicativo de crase deixaria de ser obrigat6rio caso

o pronome possessivo entre colchetes fosse excluido.

Questdio 20. Quanto aos mecanismos linguisticos empregados no Texto 4 e seus efeitos de sentido, assinale

a alternativa correta.

A.( ) O termo destacado em “e, na medida do possivel, é interessante que os responsaveis
saibam que sifes, fontes ¢ redes sociais os adolescentes acessam” (linhas 36 e 37)
permite inferir que o acesso as redes sociais dos adolescentes assume carater

compulsorio.

B.( ) No fragmento “se essa pessoa estd apresentando sintomas fisicos ou, até mesmo,
psicolégicos em decorréncia do uso de tecnologias." (linhas 22 a 24), a expressdo
destacada tem o mesmo valor seméntico-discursivo de “alids”, uma vez que ambas

denotam incluséo.

C.( )0 emprego do verbo auxiliar “poder” na locugio verbal em destaque no trecho “o uso
excessivo pode prejudicar aspectos como habilidades sociais.” (linhas 8 ¢ 9) define o

processo verbal “prejudicar” como uma ocorréncia plausivel.

D.( ) Embora haja equivaléncia na estrutura oracional em “¢ importante haver didlogo com
familiares e com a escola” (linhas 33 e 34) e em “¢€ comum ver pessoas utilizando seus
celulares” (linhas 01 e 02), a adjetivagéo evidencia a opinifo do enunciador apenas na

primeira delas.

E.( ) O emprego da correlagdo, em destaque no trecho “podem ser prejudiciais tanto para

quem as vé quanto para quem as publica” (linhas 16 ¢ 17), permite estabelecer uma

comparagdo entre os efeitos das publicagées para cada um dos grupos em tela.

T
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Questfio 21. A reescritura do excerto, a seguir, mantém a corre¢do gramatical e o sentido original em /@L

“E importante que 0s responsaveis supervisionem os contetidos e jogos assistidos pelas
criangas”

A.( ) A orientacio realizada pelos pais € relevante, para definir contetidos e jogos a que as
criangas serdo submetidas. :

B.( ) E fundamental que os responsaveis orientem os conteudos e vejam 0s Jogos que as
criangas adquirem.

C.( ) Importa que os responsdveis supervisionem os contetidos e jogos aos quais as criangas
assistem. _

D.(.) Os responsiveis devem supervisionar os contetidos e jogos acompanhados pelas
criangas; isso € importante.

E.( ) Osresponsaveis que inspecionam as crian¢as, devem orientd-las quanto a contetidos e
jogos.

Leia o Texto 5 abaixo para responder a QUESTAO 22.

TEXTO 5

OPES0D0
CELULAR

. Ber na parte alta do
peacogo

. Deor na parte baixa da
pescoge, ﬂmhms e parte baixa da

coluna
| Der na zona 3

média da “"“\ - ] _ e M
coluna e . % | gl
dificuldade de . \ L ;:

1 | . 3
reamrar t:— L . —

O e
Pressio que a coluna

suparta segurando o '
h/ &ngulo de inclinagio da

12kg 18kg mgl

]

. Disponfvel em: https //banjomanhold wordpress. com/2018/02/02/0 -peso-do- celular/ (com adaptagoes) Acesso em: 10 de set. de 2020.

Questdio 22. Na constru¢cdo do Texto 5 e na mensagem por ele veiculada, observa-se a utilizagdo de
diferentes elementos verbais e nfo verbais. Assinale a alternativa correta em relagdo as
informacdes prestadas por ele.

A. () Otextoé exclusivamente nominal devido & auséncia de formas verbais, pois sua funcéo
¢ convencer o leitor de como segurar o celular.

B.( ) Haumarelagdo de proporcionalidade entre curvatura do pescogo e o peso que a coluna
suporta.

C.( ) Quanto mais ereto o pescogo, mais presséo a coluna suportard, uma vez que as dores
serdo menos intensas ou até inexistentes.

D.( ) Seo ponto de dor for mediano (ponto azul), a coluna sofre menos, uma vez que a dor

, estara distribuida tanto para cima quanto para baixo.
E.( ) Se o ponto de dor for alto (ponto vermelho), significa que o individuo tem menos
~ possibilidade de desconforto, pois seu pesgoso est4 ereto.
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Leia o Texto 6 abaixo para responder s QUESTOES 23 e 24.

TEXTO 6
ﬁm‘rm,ggga, )
Wosa . oRoR
OQUEEPIOR, —  EMCASABA

suiz LA Fora, Ha RUA [HTERMET & s&r
szr CONTAMINADD CONTAMINADO reLD
FELOVIRUS., virms [AS

: \;" REDES SOCIAJS!

E = 1

B B SEAS RSB R A LT -0

Disponivel em: https:/."novapauta.com/2020/06/nova—pauta—humor—32.html (com adaptagbes). Acesso em: 10 de set. de 2020.

Questio 23. O efeito de sentido da charge é provocado pela combinagfio da linguagem verbal e ndo verbal e
pela construgdo do sentido que se estabelece por oposigio. Considerando esses aspectos,

assinale a alternativa que apresenta a resposta correta em relacfio ao texto acima.

A.( ) Ocorre contaminagdo tanto em casa COmMo na rua, porém a diferenca estd no modo
COmMO 0 mesmo Vvirus contamina as pessoas.

B.( ) A mesma relagdo semantica estabelecida pelo par “rua”/“casa” € encontrada no par
«sair”/“ficar”, ainda que formados por palavras de classes gramaticais distintas.

C.( ) A colocagdo do sinal de dois pontos apés o adjetivo “pior” acarretaria alteracao
sintatico-semantica a oracdo seguinte, que passaria a ser classificada como oragdo
coordenada explicativa.

D.( ) As redes sociais ndo impedem que pessoas contraiam o virus, uma vez que a internet
pode ser acessada mesmo fora de casa. :

E.( ) Os personagens da charge sdo idosos, mas ambos tém redes sociais e parecem Ser
usuérios ativos delas. '

Questdio 24. Tendo em vista os aspectos textuais e contextuais do Texto 6, assinale a Unica alternativa

correta.

A.( ) A expressdo “redes sociais” foi utilizada de maneira metaférica, pois, por exemplo,
Facebook, Twitter e Instagran sio redes virtuais.

B.( ) Agquestio central do texto € que o virus da internet, contraido em casa, é tdo contagioso
e viciante quanto o que € contraido na rua.

C.( ) Deduz-se que a personagem feminina do texto ¢ idosa tio somente pelo fato de estar
fazendo trico. '

D.( ) Pode-se afirmar que o personagem masculino do texto & um aposentado, razio pela
qual ele pode ficar em casa na pandemia.

E.( ) H4 manifestacio de divida no texto, ainda que se saiba a diferenca do tipo de
contaminagfio causado por ambos os virus.
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2* PARTE: PRODUCAO TEXTUAL

TEXTO 7

O impacto das redes sociais na safide e o que é possivel fazer

Mais conectividade, menos felicidade

Muitos estudos relacionam o tempo de uso da internet com questSes de danos a satide, que parecem
estar ligados & vida online, notadamente ao uso de redes sociais. A busca por uma alimentacio mais
saudavel, dicas sobre como esculpir o corpo e o desejo de ostentar uma vida perfeita s@o a raz8o pela qual
usu4rios permanecem cada vez mais conectados e, 20 mesmo tefnpo, 0 motivo pelo qual questdes prejudiciais

| & satde afloram.

De um lado, é impossivel pensar na vida moderna desconectado. Além do Instagram ou do Facebook,
o uso de aplicativos tornou-se essencial para todos nés — de podcasts ao WhatsApp, de deliveries de comida a
servigos bancarios. Do outro, tendo em vista os efeitos catastroficos em termos de satide que estéio associados
a internet, gostaria de propor neste espago uma estratégia para diminuir esses efeitos, com foco na forma pela
qual usamos as redes sociais. Trata-se do unfollbw positivo.

Crédito: Themotioncloud/istock. Deixar de seguir perfis que te fazem mal € uma estratégia positiva.

TEXTO 8

@d 1zErRDROLA

edes Ou por olias
bito global, est

61 g

Facebook @ [ 2 234
vouTube €3 [ 1.500
whatsApp €8 T 1.500
Facebook Messenger Q — 1.300
WeChat 75, | e 980
Instagram Q _ 831
Tumbr @ T 794
@ & . 753
Qzone 563
Sina Weibo &' [N 392

Foante, Shatista 2008,

IEals wil

-q‘i"

Disponivel em: iberdrola.com/compromisso-social/como-redes-sociais-afetam-jovens. Acesso em: 23 de set. de 2020.
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A partir da leitura dos textos motivadores e com base nos conhecimentos cohstruidc_)s_ao longo de sua formagéo,
redija um_texto dissertativo-argumentativo em modalidade escrita formal da lingua portuguesa sobre o
questionamento: '

Se a utilizagdo excessiva da internet e das redes sociais traz menos felicidade e maiores chances de

adoecimento, por que continuamos a utilizi-la dessa forma?

Seu texto, obrigatoriamente, deve:

‘= ser redigido em prosa; |

= apresentar um titulo; - ,

®»  ser escrito na 3 pessoa do singular ou na 1% pessoa do plural; -

»  seguir as caracteristicas estruturais do género discursivo solicitado;
» conter, no minimo, 20 linhas e, no maximo, 30;

OBSERVACOES

= Qs textos desta prova; ou mesmo parte deles, néo poderéo ser transcritos/copiados pelo candidato na
redacdo. ‘ ‘ : '
O candidato que fugir ao tema ou ao género textual solicitado receberd o grau ZERO(0,0).

FIM DA PROVA
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